
 

“Año del Fortalecimiento y la Soberanía Nacional” 

 

 

 

AGENDA 

 
 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA ENCARGADA DE REALIZAR 

TRABAJO EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA EL 

DESARROLLO DE VIDA SIN DROGAS (DEVIDA) Y LAS ENTIDADES DEL 

ESTADO PERUANO 

 
PERIODO ANUAL DE SESIONES 

2022-2023 

 

TERCERA SESIÓN ORDINARIA DESCENTRALIZADA 

 

 

Fecha: Viernes12 de agostos de 2022  

Hora: 10:00 horas  

Modalidad Semi-Presencial: Auditorio principal de la Universidad Nacional de 

Ucayali ubicado en la carretera Federico Basadre kilómetro 6.0 (ciudad 

universitaria) – Pucallpa / Plataforma Microsoft TEAMS del Congreso de la 

República. 

 
1.- DESPACHO 

 

2.- INFORMES 

 

3.- PEDIDOS 

 

4. ORDEN DEL DÍA 

 

4.1- Señor: Ángel Luis Gutiérrez Rodríguez Gobernador Regional de 
Ucayali, quien solicitó ser representado por el señor Pedro Navarro 
Córdova - Subgerente del Programa Multianual de Inversiones y el 
señor Rubén Munarris Noriega - Subgerente de Políticas y 
Seguimiento y Evaluación de la Gerencia Regional de Desarrollo 
Económico 

 

Temas: 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DEVIDA 



 

 ¿Informe sobre el presupuesto destinado por el ejecutivo al Gobierno 
Regional de Ucayali, para el desarrollo del programaba de cultivos 
alternativos y de qué manera se distribuye?  

 
 ¿Cuál es el presupuesto que el Gobierno Regional y DEVIDA destinan 

para programas de productos alternativos y la erradicación de cultivos 
de hoja de coca? 

 

 Informe usted sobre el personal y equipamiento que cuenta el Gobierno 
Regional de Ucayali, para frenar y enfrentar la lucha contra el 
narcotráfico, así como la deforestación. 

 
 ¿Informe usted sobre el desarrollo de los cultivos alternativos y la 

presencia de cultivos de hoja coca en las áreas nacionales protegidas 
por el estado y la comunidad indígena? 

 
  ¿Informe usted si el Gobierno Regional, cuenta con un plan de trabajo 

coordinado con las demás autoridades competentes (PNP, La fiscalía, 
municipalidades, CORAH y DEVIDA para enfrentar el narcotráfico? 
 

 ¿Informe usted si el Proyecto Especial de Control y Reducción de 
Cultivos Ilegales en el Alto Huallaga (CORAH), se encuentra erradicando 
los cultivos de hoja de coca en la región Ucayali?  

 
 La Región Ucayali concentraría la mayor cantidad de cultivos de hoja de 

coca, de acuerdo al informe de DEVIDA, y registraría un aumento de 
pistas de aterrizaje clandestinas según información de la ONG Propurus. 
¿Informé Usted si la meta anual de erradicación de la hoja de coca se 
está cumpliendo, y si cuenta con información de la existencia de estas 
pistas clandestinas?  
 
 

   4.2-  INVITADO : Señor Ricardo Antonio Soberón Garrido, Presidente 
Ejecutivo de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 
Drogas – DEVIDA,  quién solicito ser representado  por la señora 
Laura Mantilla Seijas, Jefa de la Oficina Zonal de Pucallpa. 

Temas: 
 
 

 ¿Cuáles son los convenios que maneja DEVIDA con el Gobierno 

Regional o Gobiernos Locales de Ucayali para combatir el tráfico ilícito 

de drogas, y ejecutar la erradicación de la hoja de coca, así como la 

promoción de productos alternativos? 

 

 ¿Qué programas alternativos desarrolla DEVIDA en la región Ucayali? 

 



 ¿Qué acciones realiza DEVIDA en la región Ucayali, a fin de contribuir 

con los agricultores en el desarrollo de sus productos alternativos? 

 
 ¿A la fecha cual es el presupuesto de DEVIDA y cuanto se ha distribuido 

específicamente para la región Ucayali? 

 
 Los recursos ordinarios que mediante DEVIDA administra el Estado 

Peruano y se destina al Ministerio del Interior y al CORAH a través de un 

mecanismo de cooperación con la embajada de los EE.UU. y que serían 

aproximadamente de 87 millones de soles que se ha entregado para la 

ejecución del Ejercicio 2022. ¿Cómo se han visto reflejado esta inversión 

en la región de Ucayali? 

 
 Desde su última presentación ante la Comisión, el CORAH ha informado 

a DEVIDA respecto a lo ejecutado en lo que va del año 2022. 

 
 En una de las sesiones descentralizadas de la Comisión Especial 

Multipartidaria de vida, se tomó conocimiento por parte de una 
representante de AIDESEP que las acciones y trabajo específico que 
hace DEVIDA en Ucayali no es notorio ¿Qué opinión tiene al respecto? 

 
 

 ¿Se tiene un trabajo articulado entre DEVIDA y ENACO en la región 
Ucayali? 
 

 Para que nos indique si es cierto que, en los últimos 7 años no se ha 
realizado erradicación de hoja de coca por parte del CORAH en Ucayali, 
desde DEVIDA ¿cuál es la posición que se tiene de existir esta 
deficiencia teniendo en cuenta que existe presupuesto del Estado y 
cooperación internacional para la lucha contra las drogas? 
 

4.3.- Señor: Mario Fernando Dolci Ríos, Director regional de Agricultura 

del Gobierno Regional de Ucayali. Quien solicitó ser representado por el 

Ing. David Antonio Ferreyra Acho, Director de la Dirección de Promoción 

y Competitivad Agraria del Gobierno Regional de Ucayali  

Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Gobierno regional a la Dirección 
Regional de Agricultura, para el desarrollo de estrategias de la 
producción de los cultivos alternativos, y como se está distribuyendo. 

 
 El presupuesto que DEVIDA destina a la Dirección Regional de 

Agricultura para la formulación de expedientes técnicos en relación al 
cultivo de productos alternativos y la erradicación de cultivos de hoja de 
coca 
 

 La situación del desarrollo sostenible de la agricultura para promover el 



cultivo, transporte y comercialización de los productos alternativos, así 
como el estado de las carreteras en la región Ucayali. 

 
 Si la Dirección de agricultura, cuenta con algún proyecto y/o expediente 

técnico de trabajo en favor de los agricultores, en la producción de 
cultivos alternativos.  

 
  

4.4.- Señor Cayo Damián Amacifuen Saavedra, Director regional de 
Producción del Gobierno Regional de Ucayali 

 

Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Gobierno regional a la Dirección 
Regional de Producción, para la promoción y desarrollo de los cultivos 
alternativos, y de qué manera se está destinando. 

 
 El presupuesto que DEVIDA destina a la Dirección Regional de 

Producción para la formulación de proyectos en relación al cultivo de 
productos alternativos y la erradicación de cultivos de hoja de coca 
 

 La situación y ejecución de proyectos enviados al gobierno central para 
el cultivo, transporte y comercialización de los productos alternativos y 
de esta manera promover el desarrollo de su Región. 
 

 El equipamiento y personal que cuenta la Dirección de producción para 
promover, y capacitar a los agricultores en cultivos alternativos. 

 
 Si la Dirección de producción, cuenta con algún proyecto y/o expediente 

técnico de trabajo en favor de los agricultores, promoción y 
comercialización de los productos alternativos.  
 

 Los datos estadísticos de los cultivos de hoja de coca, y producción de 
los cultivos alternativos en su jurisdicción (Periodos 2019 al 2022). 
 

4.5.- Señor Luis Félix Salinas Villarreal, Director Regional de Comercio 
Exterior del Gobierno Regional de Ucayali 

 

Temas: 

 
 ¿El presupuesto destinado por el Gobierno regional a la Dirección 

Regional de Comercio Exterior, para la promoción y comercialización de 
los cultivos alternativos, y de qué manera se está destinando?. 

 
 El presupuesto que DEVIDA asigna a la Dirección Regional de Comercio 

Exterior para promocionar a nivel nacional la comercialización de los 
productos alternativos. 
 



 ¿Qué convenios o alianzas estratégicas tiene la Dirección Regional de 
Comercio Exterior con el Gobierno Central, DEVIDA y organizaciones 
internacionales, para promocionar y comercializar la producción de los 
cultivos alternativos 
 

 El personal e instrumentos que cuentan la Dirección Regional de 
Comercio Exterior para promover, capacitar a los agricultores sobre la 
adecuada comercialización de los productos alternativos en su Región. 

 
 Cómo afecta y/o favorece la capacidad de respuesta de las entidades 

como: el gobierno Central, y comunidades internacionales en la 
promoción y comercialización de los productos alternativos. 
 

 Los datos estadísticos de volúmenes de producción de cultivos 
alternativos en la región (Periodos 2019 al 2022). 
 

4.6.- Señor Segundo Leónidas Pérez Collazos, Alcalde Provincial de 
Coronel Portillo 

Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Gobierno regional y el ejecutivo a la 

municipalidad provincial de Coronel Portillo, región Ucayali, para la lucha 
contra el narcotráfico, la erradicación de los cultivos de hoja de coca, la 
promoción y desarrollo de los cultivos alternativos, y de qué manera se 
asignan. 

 
 El presupuesto que DEVIDA destina a la municipalidad para el desarrollo 

y promoción de productos alternativos y la erradicación de cultivos de 
hoja de coca 
 

 La situación del cultivo, transporte y comercialización de los productos 
alternativos y la presencia de cultivos de hoja coca en las áreas de 
concesión e indígenas. 
 

 El personal y equipamiento que cuenta la municipalidad, para enfrentar 
la lucha contra el narcotráfico, así como la deforestación de bosques. 

 
 Si la Municipalidad, cuenta con algún plan de trabajo coordinado con las 

demás autoridades competentes (PNP, La fiscalía, municipalidades, 
CORAH y DEVIDA) para enfrentar el narcotráfico 

 
 La Provincia de Coronel Portillo estaría concentrando la mayor cantidad 

de cultivos de hoja de coca, de acuerdo al informe de DEVIDA, y 
registraría un aumento de pistas de aterrizaje clandestinas según 
información de la ONG Propurus. ¿Informé Usted si el CORAH está 
erradicando los cultivos de hoja de coca, y si cuenta con información de 
la existencia de pistas de aterrizaje clandestinas?  
 



 Los datos estadísticos sobre la erradicación de los cultivos de hoja de 
coca, y producción de los cultivos alternativos en su jurisdicción 
(Periodos 2019 al 2022). 
 

4.7.- Señora Bertha Bustos Barbaran, Alcaldesa Distrital de Yarinacocha 
 

Temas: 

 El presupuesto asignado por el ejecutivo a la municipalidad Distrital, 
para la lucha contra el narcotráfico, la promoción y desarrollo de los 
cultivos alternativos, y con qué programas cuentan. 

 
 El presupuesto que DEVIDA destina a la municipalidad para el desarrollo 

y promoción de productos alternativos y la erradicación de cultivos de 
hoja de coca 
 

 La situación del cultivo, transporte y comercialización de los productos 
alternativos y la presencia de cultivos de hoja coca en las áreas de 
concesión e indígenas. 
 

 Los convenios o alianzas estratégicas tiene la municipalidad con el 
Gobierno Central, Gobierno Regional, DEVIDA y organizaciones 
internacionales, para enfrentar al narcotráfico, la erradicación de los 
cultivos de hoja de coca, y la producción de los cultivos alternativos 
 

 Si la Municipalidad, cuenta con algún plan de trabajo coordinado con las 
demás autoridades competentes (PNP, La fiscalía, municipalidades, 
CORAH y DEVIDA) para enfrentar el narcotráfico. 

 
 Si el Ministerio del Interior y la Comisión Nacional para el Desarrollo y 

Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando los trabajos focalizados en la 
lucha contra el narcotráfico y la erradicación de los cultivos de hoja de 
coca) en su distrito. 
 

 Los datos estadísticos sobre la erradicación de los cultivos de hoja de 
coca, y producción de los cultivos alternativos en su jurisdicción 
(Periodos 2019 al 2022). 

 
4.8.- Señor Gilder Pinedo Pinedo, Alcalde Distrital de Nueva Requena 
 

Temas: 

 
 El presupuesto asignado por el ejecutivo a la municipalidad Distrital, 

para la lucha contra el narcotráfico, la promoción y desarrollo de los 
cultivos alternativos, y con qué programas cuentan. 

 
 El presupuesto que DEVIDA destina a la municipalidad para el desarrollo 

y promoción de productos alternativos y la erradicación de cultivos de 



hoja de coca 
 

 La situación del cultivo, transporte, promoción y comercialización de los 
productos alternativos y la presencia de cultivos de hoja coca en las 
áreas de su jurisdicción. 
 

 Los convenios que tiene la municipalidad con el Gobierno Regional, 
DEVIDA y organizaciones internacionales, para enfrentar al narcotráfico, 
la erradicación de los cultivos de hoja de coca, y la producción y 
promoción de los cultivos alternativos 
 

 Si la Municipalidad, cuenta con algún tipo plan de trabajo estratégico 
coordinado con las demás autoridades competentes (PNP, La fiscalía, 
municipalidades, CORAH y DEVIDA) para enfrentar el narcotráfico. 

 
 El trabajo focalizado que realiza el Ministerio del Interior y la Comisión 

Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) en la lucha 
contra el narcotráfico y la erradicación de los cultivos de hoja de coca en 
su distrito 

 
4.9.- Coronel PNP Luis Alberto Wong Briceño, Jefe del Dirección de 

Antidrogas de Región Ucayali 
 
Temas: 

 

 El presupuesto destinado a la Dirección Antidrogas (DIRANDRO)  

Policía Nacional del Perú,  en la región Ucayali para la lucha contra el 

narcotráfico, y de qué manera se distribuye. 

  

 ¿La Dirección Antidrogas de Policía Nacional del Perú en el 

Departamento de Ucayali, cuenta con la capacidad de respuesta para la 

lucha frontal contra el narcotráfico? 

 

 Informe usted sobre el personal y equipamiento que cuenta la 

DIRANDRO - Ucayali, para enfrentar la lucha contra el narcotráfico y la 

deforestación. 

 

 ¿Existen cárteles y/o clanes familiares dedicados al tráfico de droga que 

estén operando en la región de Ucayali? 

 

  ¿Cuántas intervenciones, incautaciones y detenciones por delito de 

tráfico ilícito de drogas se han registrado en lo que va de año? 

 

  

 ¿La data estadística de erradicación de cultivos de hoja de coca a la 

fecha en la región Ucayali? 



 

 Ante la ausencia del Estado en diversas zonas de la amazonia, los 

narcotraficantes se habrían insertado en comunidades indígenas y 

campesinas, quienes les estarían permitiendo operar, mediante el 

llamado “Estado narcobenefactor”. ¿Tiene usted información y/o 

conocimiento si esto también ocurre en la región Ucayali? 

 

 

 A lo largo de la extensión fronteriza con el país de Brasil; ¿tiene usted 

conocimiento del índice de tráfico de drogas que copula en esta zona y 

que rutas utilizarían los narcotraficantes? 

 

 ¿La Policía Nacional del Perú han realizado operaciones conjuntas con 

sus pares policiales de Brasil a fin de combatir el flagelo del tráfico ilícito 

de drogas u otros delitos? 

 

 

 ¿Cuentan con información si el Proyecto Especial Control y Reducción 

del Cultivo de la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra 

realizando trabajos de erradicación de los cultivos de hoja de coca en la 

región Ucayali? 

 

 Se tiene conocimiento que se han realizado operaciones antidrogas en 

conjunto con el CORAH desde el 16 de febrero del 2019 en los 

siguientes ejes: Aguaytía y Pucallpa (Ucayali). ¿Cuáles son los 

resultados obtenidos a la fecha? 

 

4.10.- Contralmirante Ezio Rinaldo Piana Arenas, Comandante de la 4ta 

Zona Naval - Región Ucayali 

 
Temas: 
 
 

 ¿Cuál es el presupuesto asignado a su capitanía para enfrentar la lucha 

frontal contra las drogas y el narcotráfico en la región Ucayali?   

 

 ¿Qué acciones realiza la Marina de Guerra en el afluente del rio Ucayali 

frente al tráfico ilícito de drogas? 

 

 ¿Cuál es el estado actual de la logística que usa la Marina de Guerra del 

Perú, a fin de contrarrestar el tráfico ilícito de drogas en el rio Ucayali? 

 



 ¿Se tiene información cuáles son las zonas a lo largo del afluente de rio 

Ucayali donde existirían embarques o rutas fluviales que utilizaría el 

narcotráfico? 

 

 

 ¿En lo que va de año cuantas acciones o intervenciones ha realizado la 

Marina de Guerra de Perú, a lo largo del rio Ucayali? 

 

 ¿En lo que va del año cuantas zonas a lo largo del rio Ucayali identificó 

la Marina de Guerra del Perú, que estén vinculadas al tráfico ilícito de 

drogas u otros ilícitos? 

 

 

 ¿Qué, acciones viene realizando la Marina de Guerra de Perú, con las 

entidades del Estado (Ministerio Público, Policía Nacional del Perú, entre 

otras) para enfrentar el ilícito tráfico de drogas u otros delitos 

relacionados? 

 

4.11.-  Mayor Gral. FAP Ángel Martin Ríos Moncada, Comandante General 
del Ala Área N° 04, de la región Ucayali 

 
Temas: 
 

 ¿Se destina presupuesto al ala área N° 04, de la región Ucayali para 

combatir la lucha contra el narcotráfico y la erradicación de hoja de 

coca? 

 

 ¿Cuál es el estado actual de la logística que cuenta el ala área N° 04 

para contrarrestar el tráfico ilícito de drogas? 

 

 ¿Se cuenta con algún plan operacional o de reacción por parte de la 

Fuerza Aérea en la jurisdicción del ala área N° 04, frente a eventuales 

vuelos de avionetas no programadas, en los que se presume serian 

aeronaves dedicadas al tráfico ilícito de drogas? 

 

 ¿La Fuerza Aérea del Perú, sede Pucallpa a la fecha tiene identificadas 

pistas clandestinas, que serían utilizadas por el narcotráfico? 

 

 El estado situacional de los radares que cuenta la Fuerza Aérea del Perú 

en la región de Ucayali. 

 

 ¿Cuántos vuelos o sobre vuelos realiza la Fuerza Aérea del Perú, de 



manera preventiva para la identificación e intervención ante el presunto 

tráfico ilícito de drogas en la región Ucayali? 

 

 Las acciones realizadas en conjunto con el Ministerio Público, la Policía 

Nacional del Perú, y el Ejército Peruano para combatir el tráfico ilícito de 

drogas. 

 

 

 Representantes del sector Madre de Dios del Parque Nacional Alto 

Purus del SERNANP, informó a la Comisión Especial Multipartidaria 

DEVIDA, que remitieron en el mes de enero del 2019 un informe a la 

Fuerza Aérea del Perú referente al tránsito aéreo de avionetas en las 

cuencas del Tahamanu y las Piedras, para su análisis e intercambio de 

información. ¿Ustedes ya han podido determinar la procedencia y 

titularidad de estas avionetas? ¿Qué acciones han realizado a la fecha? 

 

 

 Representantes la ONG PRO APURUS, proporcionaron información a la 

Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA, sobre una visión satelital que 

confirmarían el incremento de pistas clandestinas en la amazonia 

peruana. ¿Tiene conocimiento y que acciones ha realizado la Fuerza 

Aérea del Perú frente a este incremento, en la región Ucayali? 

 
4.12.- Señor Dr. Ricardo Pablo Jimenez Flores, Presidente de la Junta de 

Fiscales de Ucayali, quien solicitó ser representado  por la Dra. 

Juliana Rosa Chavez Fiscal Provincial Adjunto de la Segunda 

Fiscalía Provincial Especializada en delitos de tráfico ilícito de 

Drogas de Ucayali.  

 
Temas: 
 
 ¿Cuál es el presupuesto que maneja el Ministerio Público o se destina a las 

fiscalías especializadas para la lucha contra el tráfico ilícito de drogas en la 

región Ucayali? 

 

 ¿El número de carpetas fiscales en materia de delitos de tráfico ilícito de 

drogas existentes en lo que va del año 2022, y si se ha incrementado con 

respecto a años anteriores? 

 

 

 ¿Qué acciones y/o coordinaciones se realizan con las diversas instituciones 

(Policía Nacional de Perú, Municipalidades, Superintendencia Nacional de 

Administración Tributaria – SUNAT-, entre otros) a fin de contrarrestar el 

tráfico ilícito de drogas e insumos en la frontera con Brasil. 



 

 ¿Existen investigaciones a cargo de la Fiscalía Especializada (Drogas y 

Medio Ambiente) en cuento al tráfico ilícito de drogas y erradicación de hoja 

de coca en la región de Ucayali y cuál es el porcentaje en los últimos 3 años 

y si este se ha incrementado o disminuido? 

 

 ¿Qué acciones viene realizando el Ministerio Público en la región Ucayali, a 

fin de concientizar y exhortar el delito de tráfico ilícito de drogas? 

 

 Existe información referente a que el narcotráfico estaría actuando de la 
mano con la minería y la tala ilegal, a fin de ejecutar el ilícito penal de 
lavado de activos. ¿Se ha logrado obtener información que motive 
investigaciones de oficio por parte del Ministerio Público? 

 

4.13.- Señor señor Eder Ayrton Díaz Chávez, Gerente Regional de Control 

de Ucayali, de la Contraloría General de la República. 

Temas: 

 Realizan ustedes algún tipo de control del presupuesto destinado por el 

gobierno a las diferentes entidades del estado en la región de Ucayali, 

para la lucha contra el tráfico ilícito de drogas, erradicación de cultivos 

de hoja de coca y promoción de los cultivos alternativos. 

 

 Se tiene conocimiento del Mega Operativo de Control realizado a nivel 

nacional por parte de la Contraloría en el mes de marzo del presente 

año. ¿Cuáles son los resultados obtenidos en la región Ucayali, 

referente a los temas de erradicación de hoja de coca y promoción de 

cultivos alternativos? 

 

 Si han solicitado información del presupuesto ejecutado a la fecha por el 

Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de la Coca en el Alto 

Huallaga – CORAH, en la erradicación de los cultivos de hoja de coca en 

la región Ucayali. 

 
4.14.- Señor Julio Cesar Vela Utor, Jefe del Proyecto Especial de Control y 

Reducción del Cultivo de Coca en el Alto Huallaga – CORAH. 
 
Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo al Proyecto Especial 
Control y Reducción de cultivo de coca en el Alto Huallaga - CORAH, 
para la erradicación de la hoja de coca, y a cuánto ascienden este año. 
 

 El presupuesto transferido de fuente externo (cooperación internacional 
EE.UU, EUROPA) al Proyecto Especial Control y Reducción de cultivo 
de coca en el Alto Huallaga – CORAH, para la erradicación de la hoja de 



coca. 
 

 Las metas logradas y programadas para el presente año, en torno a la 
erradicación del cultivo de hojas de coca en la región de Ucayali 
(Periodos 2019 al 2022). 

 
 

 Los datos estadísticos de la erradicación de los cultivos de hoja de coca 
en la región, Ucayali, (Periodos 2019 al 2022). 
 

 El trabajo que desarrolla el Proyecto Especial Control y Reducción de 
cultivo de coca en el Alto Huallaga – CORAH, en coordinación con los 
organismos internacionales (EE.UU y EUROPA).   

 

 Si existe, un plan de trabajo coordinado con las Instituciones del Estado 
(Policía Nacional, la Fiscalía, los Gobiernos Regionales, Municipalidades 
Provinciales, y otras instituciones del Estado), para desarrollar las labores 
de erradicación de la hoja de coca. 

 
 

4.15.- Señora Graciela Reategui Mori, Presidenta de la Federación de 

Comunidades Nativas de Ucayali y Afluentes - FECONAU 

 

Temas: 

 ¿El Poder Ejecutivo (Gobierno Central) les brinda apoyo cómo 

representantes de los pueblos indígenas y comunidades, a fin de resolver 

algunas incidencia o problemas relacionados con cultivos alternativos y el 

impulso de los mismos desde su federación? 

 

 ¿Qué acciones realiza la FECONAU frente a la promoción de los cultivos 

alternativos de las comunidades y pueblos indígenas que representa? 

 

 ¿Dentro del territorio de los pueblos indígenas y comunidades, como 

federación tienen conocimiento de plantaciones ilegales de hoja de coca? 

 

 ¿Cómo federación tiene ustedes conocimiento de algunas invasiones en 

sus jurisdicciones por parte de personas ajenas a las comunidades o 

pueblos que representan? 

 

 ¿Tiene conocimiento usted si el Proyecto Especial Control y Reducción del 
Cultivo de la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando 
trabajos de erradicación de cultivos de hoja de coca en su ámbito 
jurisdiccional. 

 ¿Dentro de las actividades que realizan desde la FECONAU, reciben el 

apoyo o interacción de instituciones del estado en temas relacionados a la 

erradicación de cultivos de hoja de coca y la lucha contra el narcotráfico? 



 

 ¿Siendo representante de más de 30 comunidades pertenecientes a los 

pueblos indígenas Shipibo-Konibo, Asháninka, Isconahua y Awajúm, cuáles 

son las acciones que realizan para enfrentar el impacto del tráfico ilícito de 

drogas? 

 

 ¿En las jurisdicciones que comprenden a la FECONAU, se tiene 

conocimiento sobre algunas organizaciones que se estaría dedicando al 

tráfico ilícito de drogas (narcotraficantes) que afectarían a pueblos y 

comunidades que ustedes representan? 

 
 

4.16.- Señor Berlin Dique Rios, Presidente Organización Regional Aidesep 

Ucayali - ORAU 

 

Temas: 
 

 ¿El Gobierno Central brinda el apoyo necesario a la ORAU cómo 

representantes de los pueblos indígenas, a fin de resolver algunas 

incidencias relacionadas con cultivos alternativos y el impulso de los 

mismos desde su organización? 

 

 ¿Cuáles son las necesidades primordiales con las que cuenta los pueblos y 

federaciones adscritas a la ORAU? 

 

 ¿Sobre la lucha contra las drogas, la erradicación de cultivos de hoja coca y 

la promoción de cultivos alternativos en la región Ucayali, el ORAU tiene 

algunas motivaciones o acciones que hayan realizado? 

 

 Siendo ORAU representante de más de 15 pueblos indígenas y 13 bases 

federativas, la cual defiende derechos colectivos, el territorio y la 

biodiversidad ¿cuáles son las acciones desde estas comunidades para 

enfrentar el impacto que se logra evidenciar con el tráfico ilícito de drogas y 

la erradicación de cultivos de hoja de coca? 

 

 ¿Cuentan con el apoyo o la cooperación de instituciones del estado para el 

manejo de erradicación de hoja de coca y productos alternativos? 

 

 ¿Se tiene conocimiento sobre algunas organizaciones que se dedicarían al 

tráfico ilícito de drogas (narcotraficantes) que afectarían a pueblos y 

comunidades que ustedes representan? 

 ¿En lo que respecta a la defensa territorial, como federación se tiene 

conocimiento de algunas invasiones en las jurisdicciones por parte de 

personas ajenas a las comunidades o pueblos que representan? 



 

 ¿Existes plantaciones ilegales de hoja de coca inmersas en las 

jurisdicciones de los pueblos indígenas y bases federativas que representa? 

 

 

 

4.17.- Señor Arsenio Calle Cordova Jefe del Parque Nacional Alto 

Purus. 

 

Tema: 

 

 información sobre los temas referentes al tráfico ilícito de 

drogas, erradicación de cultivos de hoja de coca y productos 

alternativos. 

 

 

Lima, 10 de agosto de 2022 

 


